

藏马镇

“双雁工程”育强农村干部人才队伍

□记者 丁霞 报道
本报讯 近日,藏马镇举办第二期“双雁工程”培优育强示范培训班,全镇162名村级后备力量、农村优秀党员参加。

本次培训采取集中授课形式,以党内法规条例、乡村振兴、基层治理等为教学内容,分别邀请工委党校教师、区人社局专家、区内优秀村党组织书记到现场为村级后备力量和优秀农村党员进行授课,切实提升农村干部人才队伍的理论素养和综合素质。

今年以来,藏马镇坚持党建引领,聚焦破解乡村人才振兴瓶颈,实施“双雁工程”,打造村党组织书记“领头雁计划”和村级后备力量“雏雁计划”两大农村党建品牌,形成“头雁领航、雏雁展翅”的格局。下一步,藏马镇将持续深化“双雁工程”,聚焦“选、育、管、用”四个环节,努力锻造一支政治素质好、带富能力强、群众信得过、发展潜力大的新时代乡村振兴干部人才队伍,为推动乡村全面振兴、深化乡村善治、实现共同富裕提供坚实组织保障。

辛安街道

“五度共建创心安”护航平安促发展

□记者 徐丽 报道
本报讯 日前,“五度共建创心安”党群联盟启动仪式暨首批联盟单位三方签约仪式在位于辛安街道的山东高速青岛物流发展有限公司举行。

仪式上,辛安街道淮南路社区、辛安派出所、山东高速青岛物流发展有限公司签订了《党建共建协议书》。三方将以党建为纽带,通过“支部共建、党群共创、资源共享、优势互补、合作共赢”,进一步营造平安的社区环境,护航企业发展。同时,三方将通过互访互学,定期开展理论交流学习、志愿服务、主题党日等党建活动,搭建交流合作平台。

下一步,淮南路社区将持续推动基层党组织联建共建,实现资源共享、优势互补、共同发展,更好地为社区居民服务。

灵珠山街道

免费拍摄婚纱照 定格最美夕阳红

□记者 刘宏超 报道
本报讯 为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,近日,灵珠山街道祁连山路一社区党委携手锦汇嘉园小区物业、情暖夕阳老年服务平台,共同开展“圆梦老年婚纱·献礼父母爱情”志愿服务活动,为锦汇嘉园小区18对“银发”夫妻免费拍摄婚纱照。

拍摄过程中,摄影师耐心地帮助老人们调整姿势、整理衣服,力争拍出最好的效果。老人们纷纷表示,如果不是因为这次活动,他们很难主动去照相馆拍一组婚纱照,这次也算是浪漫了一把。

宣讲赶大集,走心更入心

大场镇将理论宣讲融入黄河大集,推动党的创新理论在基层落地生根

□本报记者 徐丽

近年来,大场镇坚持“人民群众在哪里,党的声音就要传播到哪里”的理念,将理论宣讲与黄河大集相结合,打造“宣讲大集”志愿服务项目,让宣讲接地气更聚人气,切实打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”,推动党的创新理论在基层走深走实。据了解,大场镇“宣讲大集”志愿服务项目创办于2019年,在每月最后一个大场集开展宣讲活动,由大场镇新时代文明实践所联合镇内各站和社会专业机构,共同为群众提供宣讲服务。截至目前,该镇已开展“宣讲大集”活动50余场。

▶志愿者在大集上向群众进行科普宣讲。



聚焦“谁来讲”

精心组建宣讲队伍,奏响理论传播强音

在推动党的创新理论传播工作中,大场镇聚焦“谁来讲”,全力构建体系、有品牌、可管理的宣讲队伍格局。

据了解,大场镇按照政治素质好、理论水平高、社情民意熟、宣讲经验足的标准,广泛吸纳来自各领域的宣讲人才,构建起“8+2+N”的宣讲队伍体系。其中,“8”即基层党组织宣

讲团、红色宣讲团、百姓宣讲团等8个宣讲团;“2”即理论宣讲志愿服务队和文艺宣传志愿服务队;“N”即从乡贤、教师、学生、退役军人、网红主播等群体中发展的多名宣讲员,截至目前,宣讲成员达120余名。

为让宣讲服务更加精准高效,大场镇建立健全宣讲队伍档案和数据

库,创新打造群众“点单”、镇街“接单”、文明实践所“派单”的送理论进基层模式,推动全镇宣讲队伍常态化、高效化、长效化运转。围绕“宣讲大集”活动,大场镇还组建了理论政策宣讲、科普宣讲、移风易俗宣讲、普法宣讲等特色宣讲队伍,形成了“一花独放不是春,百花齐放春满园”的良好局面。

聚焦“如何讲”

积极创新宣讲形式,增强理论传播效果

大场镇在“宣讲大集”志愿服务项目中,聚焦“如何讲”,积极创新方式方法,注重把握分众化特点,极大增强了宣讲的吸引力和感染力。

为了让宣讲真正“活”起来、“动”起来,大场镇创新宣讲形式,组织民间艺人、文艺工作者、非遗传承人、剧团演员、草根明星等组成理论宣讲赶大集文艺队伍。他们通过讲演、戏曲、快

板等丰富多彩的表现形式,以小切口宣讲大道理,把书面语变成家常话,用通俗易懂的语言宣传党的创新理论。

同时,大场镇依托独有的地域文化,精心打造了剪纸、书法、小戏小品等多种门类的文化宣讲,让群众坐得下、听得进。村民在出门赶集时,不仅能购买所需物品,还能在潜移默化中感受传统文化魅力、学习党的创新理

论,了解社会主义核心价值观,真正实现了讲政策、传精神、送文化、话发展。

此外,根据不同受众群体的特点和需求,大场镇新时代文明实践所找准对接点和共鸣点,深入挖掘宣讲素材,通过对象化、分众化宣讲,将党的创新理论分层次、多维度地传递到群众身边,切实增强了基层宣讲的针对性、有效性和到达率。

聚焦“讲什么”

精心策划宣讲内容,服务群众深入人心

大场镇在“宣讲大集”志愿服务项目中,聚焦“讲什么”,精心策划宣传主题,使得理论武装工作有深度、接地气、惠民生。

据悉,大场镇结合“黄河大集”的新形式,创新“宣讲宣讲+大集购物+基层服务”模式,紧紧围绕群众需求,按照每月活动安排,做到宣讲工作“一月一主题”。特别是在重要传统节日、重大节庆和纪念日期间,广泛开展“我们的节日”大集宣讲活动。同时,与“黄河大集”活动相结合,让

理论走进大集、进入万家、深入群众心间,摆出别样的“宣讲摊”,为全镇群众呈上丰富的理论“硬货”。

不仅如此,根据“民族团结进步宣传月”“消防宣传月”等活动安排,大场镇通过大集宣讲、开展“四百”活动等方式,普及相关知识。截至目前,累计开展相关活动100余场次。

下一步,大场镇将继续推进宣讲活动深入开展,创优有效平台载体。积极调动志愿力量,依托大场镇农产品交易中心,开展“我们的中

国梦——文化进万家”文艺宣讲活动,不断培育大场镇新时代新风貌,激活乡村文化“一池春水”,推动党的创新理论“落地生根”。创新活动形式,充分挖掘本地非遗资源,推进剪纸、茂腔等非遗走进大集,组建秧歌、舞龙队伍开展文艺宣讲活动,弘扬中华优秀传统文化。持续打造“宣讲大集”品牌,依托大集开展文艺演出、理论宣讲、便民服务等为一体的常态化活动,打造大场新名片,不断提高“宣讲大集”的文化属性。

绷紧“防汛弦”,筑牢“安全坝”

□本报记者 刘宏超

连日来,面对持续降雨,长江路街道坚持“人民至上、安全第一”的原则,不断完善应急预案,加强应急物资储备和重点部位巡查,全力保障人民群众生命财产安全。

长江路街道党工委第一时间召开防汛工作专题会议,对人员调配、重点区域排查、防汛救援物资储备等关键环节进行周密部署,细化工作措施。

同时,长江路街道党政主要负责人带头落实24小时值班值守制度,深

入一线巡查各项防汛准备工作。整合街道城管中心、武装部、护林防火中队及执法中队等力量,组建了一支由141名精干人员构成的防汛应急抢险队伍,各社区也分别组建了5至10人的应急队伍,随时准备应对突发情况,确保关键时刻拉得出、用得上、敢冲锋。

在物资准备方面,长江路街道提前准备了抢险运输车、挖掘机等防汛车辆7台,以及编织袋、麻袋、铁锹等防汛物资1.5万余件,沙石、木料等物资200余立方米。此外,还督促各物业公

司及时组建应急抢险队伍,检查防汛物资储备情况,确保紧急时刻调得出、用得上。

另外,为彻底消除安全隐患,街道各党政成员分别带队到社区开展拉网式排查,紧盯水库塘坝、滑坡体、地势低洼等重点区域,安排专人加强对渣土堆、河道明渠、在建工地等重点部位的巡查,及时消除安全隐患。针对富春江路以南区域地势低洼且紧邻山体的安全隐患,街道连夜将居住在该处的50余名农民工顺利转移到临时安置点,确保了人员安全。